
INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL

ATA DA CENTÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA

SOCIAL DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM PIRACICABA

Data: 31/05/2017
Horário: 9 h
Local: Sala de reuniões da Gerência Executiva, à Travessa Antônio Pedro Pardi, 111 / 
Vila Monteiro – Piracicaba / SP

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS

Representantes do Governo

Ana Lydia Botão Pereira – Presidente
Clarêncio Vitti – Serviço de Benefícios – INSS – Titular

Representantes dos aposentados e pensionistas

João Carlos da Silva – Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Piracicaba e Região “Eclética”
Representantes dos trabalhadores

Olívia Brossi – CONESPI – Titular
William  da  Silva  –  Sindicato  dos  Empregados  em  Estabelecimentos  Bancários  e
Financeiros de Limeira e Iracemápolis – Titular 
Alex Assis Paes – CONESPI – Suplente

Representantes dos empregadores

Talita de Oliveira Fortuoso – ACIPI
Simone Torrezan – Sindicato Rural de Piracicaba

II – AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS
Lydia Helena Fagundes Guimarães Gobbato – INSS – Titular
Maurício Aparecido Alves – Aposentados – Titular
Antônio Eduardo Francisco – Empregadores – Titular

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS
Aparecida  de  Jesus  Pino  Camargo  –  Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais  de
Piracicaba e Saltinho – suplente
Marilene Aparecida Bastos de Toledo – Aposentados – suplente
João Bailarin Gonçalves – Aposentados – suplente
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IV – ABERTURA

Verificada  a  existência  de  quorum, às  09h15min,  Ana  Lydia  Botão  Pereira  –
Presidente  abriu  a  109ª  reunião  do  Conselho  de  Previdência  Social  de  Piracicaba
cumprimentando a todos os presentes.

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR

A ata da CVIII reunião deste CPS, ocorrida em 26 de abril de 2017 e enviada previamente

às entidades representadas foi aprovada sem restrições.

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA

1- Informes Gerais 

VII – ORDEM DO DIA

1 – Informes gerais

Meu INSS: cadastro do cidadão é realizado inteiramente pela internet

Os cidadãos podem se cadastrar, de forma totalmente online, no Meu INSS, a partir de 20

de abril de 2017. Antes, a validação de novos usuários era feita por meio da combinação

web  e  telefone.  Outra  novidade  é  que  a  Central  de  Serviços  do  Instituto  pode  ser

acessada  também  pelo  endereço  meu.inss.gov.br,  além  do  já  habitual

servicos.inss.gov.br. Para acessar, o cidadão deve informar o CPF, o nome completo, a

data de nascimento, o nome da mãe e o Estado de nascimento para fazer o login.  Em

seguida,  segurados  e  beneficiários  respondem  a  cinco  perguntas  sobre  o  histórico

previdenciário e o seguro-desemprego. É gerado, pela internet, um ‘Código de Acesso’,

que o cidadão vai  trocar por uma senha, que deve conter no mínimo 9 caracteres.  É

requisito ter também uma letra maiúscula e um caractere especial. Todo o procedimento

leva alguns minutos e o usuário já é habilitado para acessar todas as funcionalidades

disponíveis. O Meu INSS já está sendo testado e analisado pelos servidores da Autarquia

desde  setembro/2016  e  disponibiliza  ‘Extrato  CNIS';  ‘Histórico  de  Créditos';  ‘Carta  de

Concessão'; ‘Consulta Revisão de Benefício- Artigo 29′; ‘Declaração de Regularidade de

Contribuinte’ e ‘Encontre uma Agência’. Mais de 450 mil pessoas já estão utilizando seus

acessos. Além disso, o Meu INSS recebe aproximadamente 130 mil visitas diárias. Para

aqueles  com dúvidas  para  realizar  o  processo  remoto,  a  autenticação  pode  ser  feita

também nas Agências.  É preciso levar um documento de identificação.  Neste caso, o

segurado  precisará  só  trocar  a  senha,  recebida  na  triagem,  no  primeiro  acesso.  Os
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conselheiros comentam sobre a importância da própria pessoa buscar suas informações,

evitando a figura do atravessador.

Foi disponibilizado para celulares Android o aplicativo do Meu INSS. Em breve, o App

estará disponível também para celulares iPhone. Todos os serviços disponíveis no site

(meu.inss.gov.br) também estão disponíveis pelo aplicativo. O Meu INSS é fruto de uma

das vertentes do novo modelo de atendimento que está sendo pensado para o INSS.

Trata-se da mudança quanto à forma de interação entre segurados e o Instituto. A ideia é

que,  futuramente,  o  segurado  seja  diretamente  notificado  sobre  informações  como

pagamento  de benefícios,  exigência  de documentos  e  possibilidade  de  aposentadoria

próxima. Na loja Play Store (Google) é possível encontrar o App. Contudo, é importante

destacar que, embora haja outros utilizando o nome ‘INSS’ na loja, apenas o do Meu

INSS – e o do e-Recursos – são oficiais.

Volta da orientação: estrangeiro não pode ter benefício assistencial negado

Retorno se deve a uma decisão judicial proferida em 20 de março deste ano, por Ação

Civil Pública, que retificou decisão contrária de 2016. Os benefícios das espécies 87 e 88

(BPC/LOAS – Benefícios de Prestação Continuada da Assistência Social) requeridos a

partir de 30 de março de 2017 por estrangeiros residentes no país em situação regular,

idosos  ou  com  deficiência  voltam  a  não  poder ser  indeferidos  pelo  motivo  84

(nacionalidade  estrangeira).  O  retorno  da  orientação  se  deve  a  uma  decisão  judicial

proferida em 20 de março deste ano, por Ação Civil Pública (ACP), que retificou decisão

contrária de 7 de março de 2016. Apesar de os benefícios citados não poderem mais ser

indeferidos  pelo  motivo  da  nacionalidade,  os  demais  requisitos  legais  para

reconhecimento  do  direito  ao  benefício  assistencial  previstos  na  legislação  devem

continuar a ser observados. Para a identificação do estrangeiro, deverá ser apresentada:

Carteira  de  Identidade  de  Estrangeiro  ou  Carteira  de  Trabalho  e  Previdência  Social

(CTPS). 

PEP: junho será marcado por ações em comemoração ao 27° aniversário do INSS

Em  comemoração  ao  27°  aniversário  do  INSS,  no  mês  de  junho,  serão  realizadas

diversas ações nacionais do Programa de Educação Previdenciária,  com o objetivo de

informar e orientar a sociedade sobre direitos e deveres previdenciários.

De acordo com a norma, a meta é que cada gerência desenvolva, no mínimo, uma ação

do  PEP  em  comemoração  ao  27º  aniversário  da  Instituição.  Aqui  na  Gerência  está

programada para o dia 19/6, em parceria com a CIST, no Sindicato dos Bancários, uma

palestra sobre benefícios e perícia médica. O aniversário do Instituto Nacional do Seguro
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Social é celebrado em 27 de junho, data em que a Instituição foi criada, no ano de 1990,

durante a gestão do então presidente Fernando Collor de Melo, por meio do Decreto n°

99.350,  a  partir  da  fusão  do  Instituto  de  Administração  Financeira  da  Previdência  e

Assistência Social (IAPAS) com o Instituto Nacional de Previdência Social (INPS), como

autarquia vinculada ao então Ministério da Previdência e Assistência Social (MPAS).

Ana Lydia também fala sobre outra ação do Programa de Educação Previdenciária (PEP)

que são os Mutirões Rurais e que a Gerência de Piracicaba participa dia 25/6, na cidade

de Cerquilho.

Ataque Cibernético: algumas máquinas do INSS foram vítimas desse ataque. 

Aqui em Piracicaba não houve problemas. Após o ataque cibernético ocorrido na sexta

(12/5), o atendimento do INSS foi realizado normalmente na segunda-feira (15/5), sem

liberação  de  servidores,  visando  preservar  a  qualidade  dos  serviços  prestados  ao

cidadão. A Diretoria do INSS repassou as orientações para serem adotadas na segunda-

feira seguinte aos ataques e que não prejudicou o atendimento das Agências de nossa

região.

Concurso Público de 2015 é prorrogado por um ano

O Concurso Público para provimento de vagas de Técnico do Seguro Social e Analista do

Seguro Social com formação em Serviço Social foi prorrogado por um ano, a partir de 5

de agosto de 2017, segundo informações do Edital nº 12/2017 da Presidência do Instituto,

publicado no Diário Oficial da União de 24/5. A gerência ainda não recebeu servidores

desse concurso.

INSS em Tietê/SP atende parcialmente de 7 a 9 de junho
A Agência da Previdência Social em Tietê, interior de São Paulo, localizada na Rua Te-

nente Gelas, 183, oferecerá atendimento parcial ao público de 7 a 9 de junho para altera-

ções no layout.  Nesse período, serão feitas mudanças nas salas e nas instalações de

equipamentos de informática. O objetivo é deixar o espaço melhor adaptado para o aten-

dimento ao público. Para evitar prejuízo às pessoas que têm atendimento nesses dias, a

unidade adotou medidas como antecipação de perícias médicas e remarcação de outros

serviços. Além disso, serão fixados cartazes na unidade informando a situação e haverá

um funcionário para dar informações e orientações. O INSS orienta os cidadãos que não

têm atendimento agendado a não se dirigirem à unidade e que utilizem os canais remo-

tos: a Central de Teleatendimento 135, o Meu INSS (acesso pelo site servicos.inss.gov.br)

e o Portal da Previdência Social (www.previdencia.gov.br). O atendimento na agência do

INSS em Tietê voltará ao normal na segunda-feira (12), no horário das 7h às 17h.
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 VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 28/06/2015 

1- Informes

2- Análise dos dados sobre quantitativo de peritos para elaboração de recomendação

IX – OUTROS ASSUNTOS

Conselheiro Alex pede esclarecimentos sobre os códigos de pagamentos: 1406 ou 1473

para facultativo para pagar no período que recebe o seguro-desemprego.

O conselheiro Vitti explica que ambos podem ser utilizados para esses casos. Também

informa que segurado afastado não pode recolher para a previdência. Após o afastamento

ele precisa contribuir para validar o período do afastamento na contagem para tempo de

contribuição. É esclarecido que os 25% de acréscimo para aposentadoria por invalidez ou

acidente de trabalho para segurado que dependa de acompanhante, não cabe nos casos

de benefícios assistenciais.

Conselheira Olívia Brossi pergunta sobre o requerimento para aposentadoria por tempo

de contribuição para deficiente. Sua dúvida é sobre uma pessoa com deficiência visual

para obter uma redução de tempo de contribuição – prevista na lei Complementar 142.  É

informado que precisa passar por uma avaliação do serviço social e do perito médico para

enquadrar essa deficiência visual em leve, moderada ou grave. Se for aposentado com

redução de tempo, o beneficiário não fica proibido de continuar trabalhando.

O conselheiro William levanta as suas dúvidas sobre o resultado na perícia  - no qual a

pessoa somente tem acesso a partir das 21 horas, na consulta pela internet. Os demais

conselheiros falam sobre os impactos para o segurado por causa essa expectativa do

resultado.

Explica sobre a recomendação para realização de concurso para provimento de vagas de

peritos, que devido a conselheira Lydia representar a Superintendência em um grupo de

trabalho para elaborar o manual de perícia em Brasília (DF), não foi possível concluir o

levantamento  do  quadro  de  peritos  nos  últimos  anos,  ficando  a  elaboração  dessa

recomendação para a próxima reunião.

X – ENCERRAMENTO

Nada mais havendo a tratar, a presidente do plenário e deste Conselho, Ana Lydia Botão

Pereira agradeceu a presença de todos e, às 10h05, declarou encerrada a CIX reunião

ordinária do Conselho de Previdência Social de Piracicaba. Para constar, eu, Mônica de

Oliveira Pasini, secretária deste conselho lavrei esta ata. 

Piracicaba 31 de Maio de 2017.
Ana Lydia Botão Pereira
Presidente do CPS
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